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V Å R N U M M E R  
MARS - APRIL - MAJ 2022  

information till hushållen i Hamneda, Kånna, Nöttja & Södra L junga 

Nyckeln till framtiden 
Vad är nyckeln till framtidens kristna gemenskap? 

Vårtecken och fasta sid. 4 

Nya kyrkorådet sid. 10 

Påskpyssel i Öppna förskolan.  
Ett samarrangemang med Lingbygdens friskola 
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Prästens 
hörna 
 

 
 
 
 
Ylva Eggehorn skriver i psalmen 779: 
När livet inte blir som vi har tänkt oss. 
Vad gör vi med vår bitterhet och skam? 
Om hoppets Gud får bära oss igenom, 
kan trots allt något nytt få växa fram. 
Vi ska springa fram mot nya möten och 
bli lurade minst en gång till. Men tilli-
ten som Kristus vunnit åt oss är större 
än all makt och ondska vill. 
        Har du börjat ett nytt liv efter att 
alla restriktioner har tagits bort? Eller 
började det nya redan när du bar mun-
skydd och inte fick ta i hand eller kra-
mas? En del av oss påminns om avske-
det av en älskad som fick ske digitalt 
eller med munskydd och visir. Det 
finns smärta, sorg och ensamhet i pan-
demins spår. Nu försöker vi återgå till 
ett liv utan restriktioner. Kan man ta 
tillbaka ett liv? Är inte tider som gått 
borta? Vad har pandemin gjort med vår 
församling?   
Det här kan vi notera: Vi gjorde allt för 
att kunna mötas till gudstjänst. Gemen-
skapen liksom förtätades, vi förde en 
kamp mot något som vi inte ville bli be-
segrade av. Jag vill tacka er som vågade 
vara med under pandemin, som så tro-
get kom och bar församlingen genom 
denna svåra tid. Något nytt föddes 
också när vi morgon och kväll kunde 
mötas i "bön på telefon". Nu i mars har 
vi hörts alla dagar i veckan under 2 års 
tid! Vi som leder dessa stunder vill fort-

sätta och vi är berörda av att vi  är mel-
lan 5-10 personer som delar bönens ge-
menskap regelbundet. Böneämnena har 
varit många och vi får bära varandra i 
sorg och glädje. 
 Det stora glädjeämnet är att Ulrika 
Stark vill vara präst hos oss. Välkom-
men! Välkommen också till det nya 
kyrkorådet som nu har börjat sin 4-
åriga mandatperiod. I april är en fram-
tidsdag planerad med anställda och 
förtroendevalda. 
 
Fastigheter 
Fastighetsutskottet arbetar med en 
lokalförsörjningsplan som ska vara klar 
2024. En översyn av kostnader och 
bruk av alla byggnaderna pågår. Var 
och hur ska vi satsa inför framtiden? 
Den planerade fasadrenoveringen av 
Kånna kyrka flyttas till 2023. 
 Lingbygdens Friskola ska byggas till 
och hyr in sig i Södra Ljunga försam-
lingshem under höstterminen. Klass  
4-5-6 kommer att ha sin undervisning 
där.   
 
Nu ser vi framåt! 
Snart ska vi fira  påsk, Kyrkans största 
högtid. Vi firar Jesu Kristi död och upp-
ståndelse- Under fastetiden inbjuder vi 
särskilt till enskilda samtal och bikt. Ta 
kontakt med oss präster! Det blir kon-
firmationshögtid i maj och vi kommer 
att kunna umgås i sommarens sock-
entältsmöten i 4 veckor. Familjekvällar 
med pannkakor och ett familjeläger i 
Södra Ljunga Vandrarhem  är plane-
rade. Du är välkommen till alla de olika 
sammanhang som du kan läsa om i 
detta blad; missa inte vårt 
fina musikprogram under fastetiden 
och välkommen att fira påsk! 
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En del av det kristna livet är att ta helg, 
bjuda dig själv till kyrkan, ge dig en 
stund för eftertanke och bön,  ta 
emot Jesus Kristus i brödet och vinet. 
Vi ses! 
 

GUBBRÖRA 
 

Vi fortsätter med våra 
träffar i Kånna och  
diskuterar om allt  

mellan himmel och jord. 
 

Kånna församlingshem 
Tisdagar kl 16-18 

Datum: 1 mars, 29 mars, 26 
april & 24 maj 

 

 

FÖRRA SOMMARENS  

ÅTERKOMMER! 
Veckorna 28, 29, 30 och 31 

Mer info i nästa nummer 

samt på vår Facebook-sida. 

 

FAMILJENS PANNKAKSSÅNG 
 

Torsdagar 18-19 i Södra Ljunga försam-
lingshem. Datum: 31/3, 28/4 OCH 19/5. 
Drop-in från 17:30. Vi sjunger med The-
rese och  
sedan äter vi pannkakor. Anmälan dagen 

Vaktmästeriet  
meddelar  

 
Vi börjar vårstädning på kyrkogår-
darna vecka 15. Var snäll och ta 
bort kransar, gravlyktor och 
gravljus innan dess. 
 



4 

FASTEAKTIONEN 2022 
 
De senaste åren har den positiva utvecklingen i 

världen gått tillbaka till följd av vidgad ekonomisk ojämlikhet,  
konflikter och klimatförändringarna. Coronapandemin har ytterligare för-
stärkt den negativa utvecklingen och allt fler människor drabbas av. 

Fasteaktionen bjuder in till reflektion och omprövning av hur var och en av 
oss kan bidra till en hållbar utveckling för att alla människor och samtidigt 
innebär att framtida generationer får samma förutsättningar att leva andligt, 
socialt och ekonomiskt hållbart inom skapelsens gränser 
Under det år som coronapandemin har pågått har Act Svenska  
kyrkans partner över hela världen rapporterat om att åtgärder som stängda 
gränser och utegångsförbud gör att människor förlorar  
arbeten, mattransporter inte når fram till flyktingläger och att våld i hemmen 
ökar. 
Våra gåvor och vår medmänsklighet behövs nu mer 
än någonsin.  
 
Tillsammans kan vi göra skillnad! 
 
Swisha din gåva med qr-koden till höger! 
Du swishar till Södra Ljunga församling, som vidare-
befordrar din gåva till insamlingen.  
Swishnumret är 123 170 97 40, om du vill swisha 
utan qr-koden. 

 

 

Lars-Erik Karlsson har försäljning till fastekampanjen utanför mataffären i 
Södra Ljunga. Bröd, bullar och kakor säljes. Kaffeservering och våfflor.  
Datum: 8 och 9 april. 
Kampanjen avslutas på Palmsöndagen, söndag 10 april.  
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KÅNNA  
HEMBYGDSFÖRENING 

Stickcafé: Varannan torsdag, ojämn  
vecka, kl. 14.00 - 16.30 i Hembygdsgår-
den, till och med den 31 mars. 
Årsmöte 

Valborgsmässofirande 

 ”Lär känna din bygd" 
 

Mer information angående plats, datum 
och tidpunkter kommer att finnas på vår 
hemsida på Sveriges hembygdsförbund 
och Facebook. Se även föreningsannons 
och "På gång" i Smålänningen. 

 

 HÄNDER I NÖTTJA 

 
6 mars Söndagspromenad kl 9:00 
8 mars Lättgympa kl 18:00 
12 mars Melodikryss kl 09:30 m. kaffe 
16 mars Årsmöte kl 19:00 
20 mars Söndagspromenad kl 9:00 
26 mars Våffelcafé kl 15:00 
9 april Melodikryss kl 9:30 m kaffe 
10 april Söndagspromenad kl 9:00 
30 april Valborg under planering 
 
Vi testar Söndagspromenad under våren. Gå i din 
egna takt och rundan är ca 5-6 km. Ta med kopplad 
hund. Vi träffas vid bygdegården kl 9.00 den 6 
mars, 20 mars och 10 april. Runda kan variera. Tillå-
ter vädret så avslutar vi med egen fikakorg. Läget 
är osäkert pga pandemi så ev Sommarfest ligger 

oplanerad i nuläget. 
Mer info på www.nottja.com Vid frågor kon-
takta Annica Grimberg 070 54 44 160 Britt-
Marie Janderå 070 39 37 047 

Hamneda  

Hembygdsförening 

 
Välkomna till Årsmöte den 27/3 kl. 13.00 i 

Hembergs. 

Vi har städdag den 2/4 kl. 10.00; väl-

komna att hjälpa till.  

Öppet Hus den 15/5 kl. 14-16 då ni har 

möjlighet att titta i våra gömmor. Fika-

möjligheter finns. 

Traktorträff 
Ivla Traktorträff  
14 maj kl 10-15  

i hembygdsgården. 

Socknarnas ANSLAGSTAVLA 

 
10-årsjubileum 

23 april kl 10-13. 
 

Invigningstal av Jennie Vidal. 
Tuta och Kör underhåller. 

Visning av tillbyggnad av förskola  
och skola mm. 

Välkomna! 
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Vårtecken 

och fasta 

 

Utanför fönstret ski-
ner solen och frosten 
glittrar på marken. Nu 

laddar jorden upp för något nytt. Varje 
år fylls jag av en skön känsla när de 
första vårtecknen dyker upp med snö-
droppar och krokus. I kyrkan går vi in i 
fastan för att göra oss redo inför årets 
största fest – påsken. Fastetiden i kyr-
kan är kanske inte så tydlig som i en 
del andra religioner men den kan vara 
en möjlighet att förändra invanda 
mönster och ge tid till eftertanke. 
Kanske är du redo att testa en fasta i år? 
Kanske genom att minska skärmtiden, 
vara med på församlingens morgon/
aftonbön via telefon (se telefonnummer 
i bladet) eller bryta någon ovana du 
har? Fastetiden handlar om att göra sig 
redo, rensa i sitt inre och ge mer ut-
rymme för Gud. Passa på att avsätta tid 
för eftertanke och bön och gör dig redo 
att ta emot en ny vår och påskens un-
der med öppet sinne. Segern över dö-
den när frosten släpper greppet och vå-
ren tar över med nytt liv. Jesu död på 
korset ska spränga murarna mellan 
Gud och oss, hans seger över döden ger 
oss löftet om ett liv efter detta. 
 
Du ensam kan betvinga mörkrets hot 
Och giva styrka att stå frestarn mot. 
Var stund din närhet jag av nöden har; 
I köld, i sol, bli Herre hos mig kvar. 
 (sv ps 189:4) 
 
Med önskan om en fin vår! 
 
 

Ulrika Stark, församlingspräst 

MUSIK I FASTAN 2022 

 
På vår Facebook - och YouTube-kanal 
publicerar vi kortare videor med  
Kerstin & Carina som sjunger: 
Onsdag 9 mars 
Onsdag 16 mars 
Onsdag 23 mars 
 
Live i kyrkorna (program c:a 30 minuter) 

Onsdag 30 mars: 
Änglasång & Voices i Hamneda kyrka kl 
18. Pannkakor serveras i kyrkan till alla! 
Onsdag 6 april: 
Johan & Therese i Södra Ljunga kyrka  
kl 18. 
 
Helgsmålsböner på Facebook: 
Dagens bön, textläsning och en 
psalmvers 
Lördagar kl 18: 
5 mars 
12 mars 
19 mars 
26 mars 
2 april 
9 april 
16 april 

 

TRIVSELTRÄFFAR i 
Nöttja församlingshem 
Datum: 13/4 och 11/5. 
Musikprogram. 
Värdinna: Ingrid Thelander 

Välkomna! 
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GUDSTJÄNSTSCHEMA 

SÖNDAGSSKOLA 
Datum: 

20/3, 17/4, 15/5 & 12/6 
 
Samling kl. 10 i Hamneda kyrka.  
Barnen samlas i rummet i kyrkan. 
Barn är nyfikna på Jesus, ge dem en 
chans att få veta mera! 
Samtal, sång lek och fika. 
Drop-in, ingen anmälan. 

 
 

EL = Elisabet Lindow  US = Ulrika Stark   MO = Marielle Odebrandt  

Med reservation för ändringar. Du hittar predikoturerna även i Små-
länningen/Veckobladet, på församlingens hemsida samt på Facebook. Sök då 

       

6 mars 1:a sön i Fastan Hamneda 10 Gtj MO  

13 mars 2:a sön i Fastan Nöttja 10 Mässa US  

20 mars 3:e sön i Fastan Hamneda 10 Mässa US Söndagsskola 

27 mars Jungfru Marie Beb Kånna 10 Mässa EL Bönehelg, Gösta Imberg 

30 mars Onsdag Hamneda 18 Musik  Änglasång, Voices, pannkakor 

3 april 5 sön i Fastan Hamneda 10 Gtj MO  

6 april Onsdag S Ljunga 18 Musik  Therese & Johan 

10 april Palmsöndag S Ljunga 10 Mässa US Vävstugan bjuder på soppa 

14 april Skärtorsdag Hamneda 19 Mässa EL  

15 april Långfredag Kånna 15 Korsand. EL Kyrkokören 

17 april Påskdagen Hamneda 10 Mässa US Körerna, musiker. Söndags- 
skola, festmåltid 

18 april Annandag Påsk Nöttja 18 Mässa US  

24 april 2 sön i Påsktiden Hamneda 10 Mässa US Mingelfika sykretsen 

1 maj 3 sön i Påsktiden S Ljunga 10 Mässa EL  

8 maj 4 sön i Påsktiden Kånna 10 Mässa US  

15 maj 5 sön i Påsktiden Hamneda 10 Mässa US Söndagsskola 

22 maj Bönsöndagen Hamneda 10 Mässa US Konfirmation med mässa 

26 maj Kristi Him. S Ljunga 07 Gtj MO  

29 maj Sön före Pingst Hamneda 10 Mässa EL  
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Ovan: Församlingens egen teatergrupp; 
fr v Bertil Nilsson, Ola Elmfors, Johan 
Gustafsson, Marie Skogh, Linda 
Kronqvist med sonen Elmer, Torsten 
Lindow, Therese Lejon, Karin Carlsson 
och Bernt-Ove Carlsson. Gruppen fram-
trädde bl a när Lingbygdens Friskola 
var på besök i Södra Ljunga kyrka, samt 
vid Trettondag jul i Hamneda. 
 
Höger: Barnkören och barnen i Pann-
kakssången firade Lucia i Hamneda 
kyrka. 
 
Nedan: Vi välkomnade vik. Komminister 
Ulrika Stark den 6 februari.  
Ulrikas mamma vid flygeln och sonen 
Elis med dragspel. 
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Ovan vänster: Karin Carlsson langar pannkakor till barnen och deras föräldrar när vi har pann-
kakssång. Vi börjar med att Therese sjunger med oss och sedan äter vi oss mätta, innan vi har en 
kort samling. Ovan höger: Vi hälsar familjen Asikaburu välkomna! De är några av de nya  
familjer som vi ser i vår församling. 

BÖNEHELG 

26 - 27 mars 
 

Bönestafett börjar kl 11 på lördag och 
avslutas med högmässa på söndagen. 

 
Lördag: 

Kl. 16 i Kånna församlingshem:  
Föredrag om Lina Sandell ”En dag i 
sender af nöd och nåd” med kh em 

Gösta Imberg. Johan är med och  
leder Sandell-sånger. Fika efteråt. 

 
Söndag:  

Kl. 10 Mässa i Kånna kyrka. E Lindow, 
lovsångsteamet. Förbönsstationer. 

 
Boka ditt pass i bönestafetten på tel. 

070-2716187 

STILLHET I RÖRELSE 
Lördag 19/3 kl 9-15 

Kånna församlingshem 
 

Ledare: Marielle Odebrandt, 
Aukt. Feldenkraispedagog 

 
Elisabeth Lindow, präst 

 
Fika och lunch ingår. 

Medtag eget liggunderlag och 
kudde. 

Kostnad 300 kr. 
 

Anmälan till Elisabeth senast 14/3  
på tel. 070-2716187 
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Carina Wigren 58 år. Ordförande. Bor i Sommarsäte. Arbetar på Kalmar/Cargotec 
som projektledare. Trivs i gudstjänsterna och sjunger i kyrkokören.  
Karin Andersson-Dolk 51 år. Ordförande i fastighetsutskottet. Bor i Kånna, jobbar i 
trädgårdsbranschen. " Jag hoppas att fler ska hitta till kyrkan och inse att det inte be-
höver vara så krångligt. Man kan gå i kyrkan för att känna värme och gemenskap, 
njuta av de vackra byggnaderna och bara hämta andan ett slag. Jag brinner för att 
göra  
kyrkogårdarna mer lummiga och blommiga. De ska kännas välkomnande och ro-
givande." 
Mariann Simonsson 73 år. Bor i Bäck. Universitetsadjunkt och pensionär. Är enga-
gerad i kulturhistoria och fastigheter. 
Ulrika Svensson 45 år. Bor i Hamneda. Jobbar som ekonom och är intresserad av  
kyrkans kulturarv. Sjunger i kören Voices 
Ronny Gustavsson 53 år. Bor i Hamneda, driver Hamneda Grus & Åkeri AB. Brinner 
för att utveckla och ha en väl fungerande församling. 
Lars-Erik Karlsson 71 år. Bor i Sommarsäte Kyrkofullmäktiges ordförande. Dräng. 
Brinner för diakoni och mission. Tycker om temagudstjänster. 
Lillemor Nilsson 55 år. Bor i Hornsborg. Sjuksköterska i hemsjukvården. Vill värna 
om barn och ungdomar, diakoni, musik och våra kyrkor. Önskar att du ska känna dig 
välkommen till kyrkan. 
Sven Eriksson Nöttja 66 år. Lantbrukare och byggarbetare. Är intresserad av byggna-
der och miljö. Vill att alla ska känna sig välkomna till kyrkan. 
Gun Westerlund 65 år. Bor i Hamneda, arbetat som utlandstelefonist och under-
sköterska. Ett känt ansikte i våra gudstjänster. Leder morgon och kvällsbön i försam-
lingens telefonbön. 
Veronica Ingelsten 49 år. Bor i Hamneda. Arbete: PostNord/Strålfors. Kyrkorna är ett 
viktigt kulturarv. Brinner för barn, ungdom och överlevnadskurs. 
Emelie Edberg 33 år. Bor i Kånna. Sektionschef äldreomsorgen. Är intresserad av  
kulturhistoria och vill värna om vår landsbygd. 
Marie Skogh 46 år. Bor i Mjäryd. Jobb: administrativ handläggare. Brinner för att ut-
veckla diakoni och mission. 
Mikaela Jörgensen. Bor i Össjö. Arbete: Distriktschef på Electrolux. Brinner för kultur-
arvet vi har med våra fina traditioner. 

Bild: fr v. Emeli Edberg, Ronny Gustavsson, Susanne Bengtsson, Carina Wigren, Karin Andersson-Dolk, 
Lillemor Nilsson, Lars-Erik Karlsson, Gunni Westerlun, Marianne Simonsson, Ulrika Svensson, Sven  
Eriksson och Veronica Ingelsten. Ej med på bild: Marie Skogh och Mikaela Jörgensen 

                        Nya kyrkorådet 2022-2025 
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SMS:a ordet  som bildas av de rosa rutorna (läst i ordning uppifrån och ned) samt 
ditt namn och din adress, till 0730-267743, så tävlar du om ett fint pris! 
Skicka ditt sms före 2/5. Lycka till! Mvh Johan 
 
Rätt ord i förra numrets kryss var JULKLAPP. Vinnare blev Barbro Hallberg, Össjö. 
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SÅ NÅR DU OSS 
 

F ö r s a m l i n g s e x p e d i t i o n e n  
Prästgården, Södra Ljunga  

Lingvägen 24, 341 91 Ljungby  

Tel: 0372 - 160 02  (växel) 
E-post: 

sodraljunga.forsamling@svenskakyrkan.se  
 

Tf kyrkoherde Elisabet Lindow  

E - p o s t :  elisabeth.lindow@svenskakyrkan.se  
 

Vik. Komminister Ulrika Stark 
E - p o s t :  ulrika.stark@svenskakyrkan.se  

 
Organist Johan Gustafsson  
E-post: johan.s.gustafsson@svenskakyrkan.se 
 

Kyrkomusiker/pedagog  
Therese Lejon  
E-post: therese.lejon@svenskakyrkan.se  
 
Vaktmästeri  
E-post: 

sodraljunga.vaktmastare@svenskakyrkan.se 
 
Kyrkorådets ordförande: 
Carina Wigren 
Mobiltelefon:  070-399 07 79 

Fastigheter: 
Karin Andersson Dolk 
Mobiltelefon: 073-0987918  
 
Församlingen på internet:  
Hemsida, Facebook och YouTube: 
Sök ”Södra Ljunga församling” 

 

Ansvarig utgivare för församlingsbladet är 

kyrkorådet i Södra Ljunga församling. 

 

 

19. Samling utomhus, pannkakor ser-
veras. Värd: Karin Karlsson. Därefter sång i 

SOMMARNUMRET 
UTDELNING torsdag 2/6 

MANUSSTOPP mån 2/5 

Mejla ditt material till oss! 

VÅRKONSERT 
S:a Ljunga bygdegård  

Söndag 3 april kl. 15.00 

 
Medverkande: 

Hanna Elwe 
Jannie Karlsson Hillerstål 

Johnny Eliasson   
ABBA-låtar med S:a Ljunga  

församlings körer 
Fika, lotterier mm. 

VÄLKOMNA! 

 
Se info och biljettköp i tidningen  

Smålänningen. 
GoIF Ling 

Du som längtar efter en 

enkel bönegemenskap: 
 

Kom med och be daglig morgon– 
och aftonbön via telefonmöte! 

Du ringer (anonymt) 031-781 06 23. 
Knappa in koden 25 32 26# 

Vi följer ordningen i tidegärden: 
denna kan laddas ned på de flesta 
mobiler. Det går dock utmärkt att 
bara ringa in och lyssna, utan app. 

 
 


